

***Достижение*****Опорный университет - в числе лидеров****ВолгГТУ вошел в перечень организаций высшего образования Минобрнауки России 1-й категории.**

Согласно Приказу Министерства науки и высшего образования РФ «Об отнесении научных организаций высшего образования, подведомственных Министерству к соответствующей категории» от 26 декабря 2019 года №1423, Волгоградский государственный технический университет вошел в перечень вузов 1-й категории, выполняющих научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы гражданского назначения, отнесенных к соответствующей категории.

Всего в списке данной категории 32 российских вуза. Во вторую и третью категории вошли еще 160 высших учебных заведений страны.

Что же повлияло на то, что опорный университет Волгоградской области оказался в первой категории? Прежде всего – это высокая публикационная активность профессорско-преподавательского состава, включая магистрантов.

Во многом это стало возможным благодаря эффективному контракту, согласно которому ученые вуза за статьи в высокорейтинговых научных изданиях получают значительные стимулирующие надбавки за свой труд. Это большой объем науки, куда входят как бюджетные, так и внебюджетные средства. Это тесная связь опорного университета с предприятиями-партнерами региона. Именно эти и другие факторы и повлияли на то, что ВолгГТУ попал в первую категорию российских вузов.

Для экспертного анализа в Министерство науки и высшего образования Российской Федерации была предоставлена информация, отражающая результаты научной деятельности вуза в период с 2015 по 2017 годы.

А это научные разработки практически всех кафедр химико-технологического факультета, факультета технологии конструкционных материалов, факультета автомобильного транспорта, факультета автоматизированных систем, транспорта и вооружений, факультета электроники и вычислительной техники, а также инжинирингового центра «Полимерные

композиционные материалы и технологии», Волжского научно-технического комплекса, Института архитектуры и строительства ВолгГТУ.

И вот направления деятельности вуза, определенные Минобрнауки РФ, по которым учеными опорного университета были представлены научные работы: «Неорганическая химия, химия твердого тела, материаловедение», «Физическая химия, химическая физика, полимеры», «Производственные технологии и технологии машиностроения», «Проектирование и строительство», «Транспортные системы и технологии», «Компьютерные науки, включая информационные и телекоммуникационные технологии, робототехника».

Несомненно, что вхождение ВолгГТУ в перечень российских вузов 1-й категории, ведущих вузов страны – это закономерный итог напряженной работы и очередное знаковое событие для всего коллектива опорного университета.

Это реальная работа ученых вуза на реальный сектор экономики как региона, так и страны в целом. Это очередное доказательство того, что опорный университет – это опора Волгоградской области.

Добавим, что в соответствии с п. 21 Постановления Правительства РФ научные организации и вузы 1-й категории определены как лидеры в научно-исследовательской деятельности; 2-ая категория – стабильные научные и образовательные организации, демонстрирующие удовлетворительную результативность; 3-я категория – научные организации и вузы, имеющие проблемы в организации научно-исследовательской деятельности.

Научная организация подлежит отнесению к 1-й категории в случае, если является лидером отрасли (научного направления) в Российской Федерации, ее значения показателей результативности выше установленных для 1-й категории минимальных значений в соответствующей референтной группе, научные результаты организации соответствуют мировому уровню и она располагает потенциалом для дальнейшего развития и улучшения своей деятельности.

Подготовил Андрей Аликбаев.